

Кемерово
одна из лучших
бийшоукса

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

№ 12
(2249)
воскресенье
25
января
1948 г.

Цена 20 коп.

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов
трудящихся, Кемеровской области

„Поднять уровень внутрипартийной работы и поднять уровень большевистского руководства государственной и хозяйственной деятельностью — такова одна из важных задач внутрипартийной работы на современном этапе.“
(Г. Маленков).

IV-я Тайгинская городская партийная конференция

ОТЧЕТ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Из доклада секретаря Тайгинского горкома ВКП(б) тов. Белогина И. Я.

— Наш период, в который проходит четвертая Тайгинская городская конференция ВКП(б), — говорит тов. Белогин, — насыщен богатыми событиями в жизни нашей страны. Отчетный период был периодом нового торжества социалистической демократии, еще большего сплочения всего советского народа вокруг большевистской партии, советского правительства и вождя народов товарища Сталина.

Прошедшие выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы ознаменовали собой полное торжество сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Отчетный период был периодом гигантской организаторской работы по выполнению плана второго года послевоенной пятилетки. Уже в октябре 1947 года крупная промышленность Советского Союза достигла до-

военного уровня. Благодаря победе колхозного строя наше государство получило в прошлом году хлеба примерно столько же, как в лучшие довоенные годы.

Наличие этих успехов в стране породили в самой гуще народа идею досрочного выполнения пятилетнего плана. Брошенный ленинградцами лозунг «Пятилетку — в четыре года!» был дружно подхвачен во всех углах нашей страны, в том числе и трудящимися нашего города.

Проведение в жизнь исторического постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о денежной реформе и отмене карточной системы явилось событием большой политической важности, показывающей всему миру все более и более возрастающую экономическую мощь Советского Союза.

Открытая советская торговля без карточек по новым ценам уже сегодня дает свои плодотворные результаты и ощущается в бюджете каждой семьи.

Огромные успехи, достигнутые в нашей стране во втором году пятилетки, служат лучшим подтверждением преимущества социалистического строя и его превосходства над строем капиталистическим.

Товарищ Молотов говорил, что «...Великая Октябрьская социалистическая революция раскрыла глаза народам, что век капитализма приходит к концу, и что открыты надежные пути ко всемобщему миру и к великому прогрессу народов. Судорожные усилия империалистов, ногами которых колеблется почва, не спасут капитализма от приближающейся гибели. Мы живем в такой век, когда все дороги ведут к коммунизму».

идейной подготовки коммунист не сможет быть руководителем и воспитателем масс. Вот почему так остро встает сейчас вопрос повышения политических знаний.

Городская партийная организация проделала в этом отношении немалую работу. В городе создано 63 кружка. Появляющее большинство коммунистов учатся самостоятельно. Для молодых коммунистов, не имеющих достаточной общобразовательной и политической подготовки, создано 22 политшколы, в которых учатся 178 человек. При городском парткабинете работает вечерняя партийная школа. Организован и работает постоянно действующий семинар руководящего партийно-советского и хозяйственного актива.

Докладчик подробно рассказал присутствующим о состоянии политической учебы коммунистов в первичных организациях, подверг резкой критике имеющиеся в этой области недостатки.

— Нужно со всей большевистской прямотой признать, — говорит тов. Белогин, — что горком ВКП(б) и его секретари, зав. отделом пропаганды и агитации т. Запорожченко, узловой парткомом (секретарь т. Лукин) и многие первичные партийные организации далеко неудовлетворительно руководят делом идеино-политического воспитания коммунистов. У нас до сих пор еще не ликвидирована вредная практика невмешательства в дело самостоятельного изучения коммунистами марксистско-ленинской теории, нет должной помощи товарищам, занимающимся политическим самообразованием.

Городской и узловой парткабинеты (заведующие тт. Гуляев и Старков) не стали еще подлинными центрами по организации помощи коммунистам, самостоятельно повышающим свой

теоретический уровень, неудовлетворительно оказывают помощь партийным организациям на местах в налаживании работы политшкол и кружков. Все еще мало проводится лекций и консультаций, товарищеских собеседований особенно для коммунистов, которые учатся самостоятельно.

Мы имеем более 150 коммунистов, не охваченных ни одной из форм политического образования.

Крупные недостатки имеют место в работе политшкол и кружков. В ряде мест они существуют только на бумаге и по существу никакой работы не ведут. Так, например, обстоит дело в партийной организации вагонного депо, но это нисколько не бес-

покоит секретаря парторганизации т. Плотникова. Он смирился с этими недостатками и не принимает мер к их устранению. Крайне неудовлетворитель но поставлена политическая учеба коммунистов в парторганизациях дистанции связи, дистанции пути, артели «Красный ударник» и других. С этими недостатками пора кончать.

Затем докладчик подробно охарактеризовал положение дел с агитационно-массовой работой на предприятиях и среди населения на бывших избирательных участках.

— В партийных организациях города, — отметил тов. Белогин, — насчитывается 48 агитколлективов.

В дни избирательной кампании в агитационной работе принимало участие 850 человек. Эта армия агитаторов несла пламенное большевистское слово в массы и обеспечила проведение выборов в местные Советы на высоком идеино-политическом уровне. Многие наши агитколлективы с честью справляются с возложенной на них задачей, хорошо ведут агитационную работу среди населения.

Однако, после проведения выборов в местные Советы, в ряде партийных организаций ослабили внимание к агитационной работе, пренебрели роль политической агитации и по существу самоустранились от выполнения постановления ЦК ВКП(б) по вопросу работы с агитаторами в Сталинградской партийной организации. Ничего не делают в этом отношении в парторганизациях склада топлива, вагонно-колесных мастерских, дистанции связи и техники. Агитаторы в этих партийных организациях после проведения выборов в местные Советы прекратили свою работу. Предали забвению агитационную работу в парторганизации дорстрова.

Тов. Белогин останавливается также на недостатках, имеющихся в области наглядной агитации, приводит факты безответственного отношения отдельных партийных руководителей к этому участку работы. Ряд газетных витрин оказались совершенно заброшенными. Газетные витрины, расположенные на территории райпрофсоюза и магазина № 104 бездействуют.

Докладчик заострил также внимание присутствующих на конференции коммунистов на недостатках работы городской газеты «Сталинский путь», местного радиовещания и культурно-просветительных учреждений.

(Окончание на 2 стр.)

Вопросы организационно-партийной работы

Городской комитет партии в своей практической деятельности руководствовался решением третьей городской партийной конференции, указаниями областного комитета ВКП(б) и постановлением ЦК ВКП(б) «О росте партии и о мерах по усилению партийно-политической работы с вновь вступившими в ВКП(б)».

За отчетный период городская партийная организация значительно выросла и пополнила свои ряды за счет передовых людей, до конца преданных делу партии Ленина — Сталина.

Докладчик привел цифры и факты, характеризующие рост рядов партии. Он подверг резкой критике тех секретарей партийных организаций, которые несерьезно относятся к делу приема и этим самым грубо нарушают принцип индивидуального отбора в ряды ВКП(б).

Товарищ Маленков на совещании представителей некоторых компартий говорил: «Бурный количественный рост рядов партии и изменения в ее составе выдвинули со всей силой вопрос об усилении политического просвещения коммунистов. Значительная часть коммунистов, особенно вступивших в партию за последние годы, не успела еще получить необходимой политической подготовки...

Как известно, партийные группы являются основным зве-

ном в организации и проведении партийно-массовой работы, идеального укрепления рядов партии, развертывания большевистской критики и самокритики в цехах, сменах, бригадах. Именно здесь, в партийной группе, лучше чем где-либо проверяется авангардная роль коммуниста на производстве, его политический рост, организаторские способности, выдержанность и дисциплинированность.

В городской партийной организации за отчетный период количество партийных групп увеличилось. Мы имеем партийные группы, которые хорошо справляются с поставленными перед ними задачами, но есть и такие партигруппы, которые работают плохо. За состояние дел в партигруппах несут ответственность секретари партийных организаций, узловой парткомом и оргинструкторский отдел ГК ВКП(б). И это не делает им чести, если они пренебрежительно относятся к партигруппам.

Слабая постановка воспитательной работы среди молодых коммунистов отрицательно сказалась на трудовой и государственной дисциплине. Неслучайно поэтому среди молодых коммунистов процветают элементы беспечности и притупления политической бдительности, допускают утерю партийных документов.

У нас имеется много кандидатов с просроченным стажем. Особенно неблагополучно обстоит дело в этом отношении в парторганизациях горпищекомбината (бывший секретарь тов. Шлырев), техникума МПС (секретарь т. Лоптуновский), паровозного депо (секретарь т. Токмаков) и других.

Как известно, партийные группы являются основным зве-

ном в организации и проведении партийно-массовой работы, идеального укрепления рядов партии, развертывания большевистской критики и самокритики в цехах, сменах, бригадах. Именно здесь, в партийной группе, лучше чем где-либо проверяется авангардная роль коммуниста на производстве, его политический рост, организаторские способности, выдержанность и дисциплинированность.

Наши Родина неотступными шагами движется вперед, по пути осуществления великих задач четвертой пятилетки. Впереди — быстрый подъем всего народного хозяйства и культуры. Без знаний, без необходимой

Партийная пропаганда и массово-политическая работа среди трудящихся города

Тов. Белогин большое место в своем докладе отвел вопросам партийной пропаганды и массово-политической работы среди трудящихся нашего города.

— Партия, — говорит докладчик, — требует, чтобы каждый

IV-я Тайгинская городская партийная конференция

ОТЧЕТ ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)

Из доклада секретаря Тайгинского горкома ВКП(б) тов. Белогина И. Я.

Выдвижение и воспитание кадров

В разделе выдвижения и воспитания кадров тов. Белогин остался на недостатках работы отдела кадров горкома ВКП(б).

Серьезным недостатком горкома ВКП(б) и отдела кадров, — замечает докладчик, — по подбору и выдвижению кадров явилось то, что многие работники назначались на руководящие посты без глубокого изучения их деловых и политических качеств, в результате допускается частая смена руководящих кадров.

Тов. Белогин справедливы упрек бросил по адресу работников отделов кадров предприятий нашего города. Начальники отделов кадров мириются с недостатками, не ведут большевистской борьбы с текущестью рабочей силы, не создают нормальных условий для повышения квалификации работников массовых профессий. На предприятия города пришло много демобилизованных товарищей из Советской Армии и молодежи, окончившей школы трудовых резервов.

Состав работающих на предприятиях значительно обновился. Это обстоятельство на первый план выдвинуло задачу — улучшение дела подготовки кадров и закрепление их.

Мы имеем немало фактов беззаботного и бездушного отношения к созданию нормальных условий для наших кадров, особенно для тех, которые недавно пришли на производство. Такую беззаботность можно наблюдать в паровозном депо, на заводе строительных материалов и др. предприятиях.

Стиль работы надо менять

Выполнение производственного плана предприятиями местной и кооперативной промышленности нашего города за 1947 год составило по валовой выработке 94,5 проц., в том числе по товарам ширпотреба 104 проц.

Успешно закончили 1947 год швейфабрика № 16 и промартель «Строитель коммунизма». Неудовлетворительно работали и позорно провалили выполнение годовых планов горпромкомбинат, где управляющий т. Баранчуков, артель «Красный ударник» (председатель т. Тарабыкин), артель «Красный швейник» (председатель т. Маковский).

Чем обяснять такое положение? Прежде всего, несоблюдением производственной и организационно-технической культуры. По горпромкомбинату организационно-техническое руководство работой цехов со стороны т. Баранчука запущено. Не выполнены важнейшие директивы правительства о просмотре и повышении устаревших норм выработки. По столярно-мебельному производству горпромкомбинат руководствуеться старыми нормами выработки 1940 года, причем количество нормируемых изделий ограни-

ченное. По швейному цеху применяются нормы выработки, заимствованные в артели «Красный ударник» (нормы эти рассчитаны на инвалидов), а по сапожному цеху применяются нормы и расценки, заимствованные в артели «Красный швейник».

Горпромкомбинат в течение года не организовал выполнение производственных планов по гончарному, бондарному цехам и обзостроению. Эти производства самоликвидировались. Заготовленная весной 1947 г. клещка для бондарных изделий осталась в лесу невывезенной, а сейчас обнаружили, что она расхищена.

В производственных цехах грязь и захламленность, бескультурье. Целый ряд других упущений в постановке производственной и хозяйственной деятельности, с которыми связалось руководство горпромкомбината, ссылаются широкие возможности улучшения работы его предприятий.

Значительно хуже обстоит дело в артели «Красный ударник», которая годовой план выполнила только на 63,6 проц. В результате плохого руководства председателя артели т. Тарабыкина, главного бухгалтера тов.

ОП 08512 Адрес редакции: г. Тайга, ул. Интернациональная 24. Телефоны: ответ. редактора — 0-08, секретаря — 0-69, типографии — 0-69

Работа предприятий узла, государственной, местной и кооперативной промышленности

В 1947 году все предприятия узла кроме пятой дистанции пути, в основном справились с поставленными перед ними задачами по выполнению государственного плана и взятых на себя обязательств.

Ритмично работал коллектив вагонно-колесных мастерских. В истекшем году Тайгинские колесники в счет третьего года четвертой сталинской пятилетки выдали 1340 колесных пар. Они не только достигли дооценного уровня производства, но и превысили его на 57 процентов выпуску колесных пар со сменой элементов, на 92 процента по формированию колесных пар, на 100 проц. по замене бандажей. За счет использования внутренних ресурсов мастерские сэкономили 514 тысяч рублей государственных средств.

В истекшем году отдел эксплуатации отделения дороги работалнеравномерно. Государственный план погрузки выполнен, резко увеличилась погрузка угля, но по погрузке крепежного леса и огнеупоров работа не только не улучшилась, но обогород, ухудшилась. В сравнении с 1946 годом погрузка этих видов груза в прошлом году снизилась.

Ежемесячно выполняли производственную программу ремонтные цеха паровозного депо. По среднему, подъемочному ремонту паровозов план двух лет пятилетки значительно перевыполнен. Всемнадцать рабочих депо в течение двух лет выполнили свои личные пятилетние нормы.

Боровик, артель находится в тяжелом финансовом положении. На протяжении года производственный план артель не выполняла, перед потребителями зарекомендовала себя низким качеством вырабатываемой продукции. Рабочие артели по несколько месяцев не получали зарплаты. Не справилась с выполнением годового плана и артель «Красный швейник».

Не выполняет план по ассортименту горпищекомбинат, тогда как по валовому выпуску план выполнен. В этом скрывается секрет, почему горпищекомбинат значится в числе выполнивших годовой план, тогда как в весенне-летний сезон торговля прохладительными напитками буквально была сорвана и в городе негде было напиться.

Управляющий горпищекомбинатом т. Резаев принял очень мудрое решение и переключил производство на выработку дорогостоящего «сифле» и вместо 15 тыс. литров по плану, выработал 55 тыс. этим самым перекрыл 50 проц. невыполненного годового плана по производству прохладительных напитков, хлебо-булочных изделий, кисель-компотов и т. п.

Такая изобретательность несовместима с принципами планирования в социалистическом хозяйстве и не делает чести гор-

В истекшем году в сравнении с 1946 годом лучше работал коллектив жилищно-ремонтной конторы.

Вместе с этим в работе транспортных организаций имел место серьезные недостатки. Партийные организации предприятий, узловой комитет ВКП(б) и хозяйствственные руководители, в чем посыпал и горком ВКП(б), крайне слабо боролись за использование всех резервов и возможностей. Это привело к тому, что некоторые предприятия провалили годовой план. До сих пор на отделении и станции из-за плохой организации поездной работы теряются сотни вагонов, памято завышен оборот вагонов. Снизило технические измерители отделение дороги. В паровозном депо слабо ведется борьба за внедрение технологического процесса по ремонту паровозов, в результате паровозы на подъемочном и промывочном ремонтах не укладываются в норму простоя. Нет надлежащей борьбы за экономию топлива, пережог в 1947 году составил 7022 тонны. До сих пор процветает штурмовицкая в цехах вагонного депо.

Крайне плохо в 1947 г. работала дистанция пути. Руководители дистанции в лице тов. Ряпши и т. Назарова не только смирились с невыполнением плана летне-путевых работ, а в некоторых случаях довели путь до аварийного состояния. И только вмешательство городской парторганизации позволило

несколько исправить положение в работе дистанции пути.

Из предприятий государственной промышленности в 1947 году значительного успеха добилась швейфабрика № 16, выпустила сверхплановой продукции на 248,8 тыс. руб. Производительность труда в сравнении с 1946 годом поднялась на 20,1 проц., снижена себестоимость на 2,2 проц., фабрика имеет прибыли 611 тыс. руб., помимо этого сэкономлено 12019 метров разной ткани. В течение года расширены цеха массового пошива и сапожного обувной.

Другое государственное предприятие — завод стройматериалов, который имеет большое значение в выполнении пятилетки по промышленному и жилищному строительству, работал крайне плохо. На протяжении 1947 года только пять месяцев завод выполнял производственную программу, а остальные месяцы выполнение было в пределах 39—80 проц. Это привело к снижению производительности труда в сравнении с 1946 годом на 42 проц.

Совершенно не справились со своими задачами предприятия местной и кооперативной промышленности.

Задача городской партийной организации — ликвидировать недостатки в работе предприятий города и обеспечить досрочное выполнение третьего года послевоенной сталинской пятилетки.

На очистке путей от снега

В ночь на 24 января на нашем отделении разразилась сильная метель. Снег заносил стрелки и станционные пути. Отправление поездов становилось затрудненным.

Чтобы обеспечить бесперебойное продвижение поездов, на помощь путейцам вышли аварийные бригады паровозного и вагонного депо, электростанции, артелей «Красный швейник» и «Красный ударник», колхозники Яшкинского района. Всего на снегоборьбе работало более 500 человек.

По следам наших выступлений

«Пришли, обрезали и ушли»

Под таким заголовком в нашей газете № 2 было помещено письмо, в котором сообщалось о грубости телефонисток городской телефонной станции в обращении с абонентами и возможительном факте отключения телефона горсовета Осоавиахима без предупреждения.

Начальник конторы связи тов. Парфенов сообщил, что факты соответствуют действительности. Приняты меры: техник Роговицкий предупрежден, с телефонистками проведено совещание, где они дали обязательство быть вежливыми с абонентами.

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.

два зв., общий транспортный — 2-19
Тираж 1900 экз

типоргия издательства газеты «Сталинский путь».